

打赢大气污染防治攻坚战

工业企业今起停产限产

11月以来,防治攻坚战中依法拘留7人

本报讯(记者 谷长乐)昨日下午,市攻坚办召开大气污染防治新闻通气会,围绕错峰生产、机动车污染防治、施工工地扬尘治理等重点工作开展情况进行发布。

污染物排放量最大3个行业:水泥、电力、碳素

11月11日,秋冬季大气污染防治攻坚战暨重污染天气应急工作专家研讨会召开。据统计,我市重点在线监控企业中,大气污染物排放量最大的3个行业分布如下:烟尘分别是水泥、电力、碳素;SO₂分别是电力、碳素、水泥;NO_x分别是电力、水泥、锅炉。

因此,全市钢铁、焦化、铸造、建材、有色金属、医药(农药)等行业,实施错峰生产。时间为2018年11月15日至2019年3月15日。

1.钢铁行业:实施限产50%以上(含轮产)。对达到超低排放的钢铁企业,限产比例减少至20%。

2.铸造行业:实施停产。对使用电炉、天然气炉、无组织排放实施二次收集处理的铸造企业豁免停产。对使用电炉、天然气炉、无组织排放实施一次收集处理的铸造企业,限产50%。

3.建材行业
(1)水泥企业:实施停产。
对达到超低排放的水泥企业,2019年1月~2月免于错峰生产。

(2)以天然气、电为燃料的砖瓦窑、陶瓷、岩棉、玻璃棉、矿物棉、石膏板、耐材企业限产30%(含轮产)。

4.有色金属行业
(1)电解铝、氧化铝企业:限产30%。

(2)碳素企业:实施停产。
(3)有色金属再生企业的熔铸工序限产50%以上。

5.医药(农药)行业:涉VOCs排放工序原则上实施停产。

6.承担居民供暖、协同处置城市生活垃圾或危险废物等保民生任务的企业,按照承担任务量核定最大允许生产负荷,采暖季结束后补停相应时间。

大气污染防治今年取消蓝色

今年的预警分级取消了蓝色预警,应急管控由之前的蓝色、黄色、橙色、红色4级调整为黄色、橙色、红色,使应急管控工作更聚焦于持续时间长、污染程度重的污染天气。

管控期间市污染防治督导组共督导50家工地,10个工地未落实橙色预警,分别是:郑万铁路郑州东动车所ZWDDCS-1标工程,郑州金科智慧谷项目,鑫苑城一号院、二号院、三号院项目,中海怡然园项目,白沙镇四季鑫都生态园停车场复耕工程,郑东新区雁鸣社区A区一标段,郑东新区白沙园区综合管廊,融创美盛博园工程。

市攻坚办联合督导组共督导检查工地16家,5个工地未落实橙色预警,分别是:绿都紫荆华庭朗园项目、郑州公交淮河西路场站、郑州信和混凝土有限公司、农业路嵩山路口高架桥工地、郑州宏基混凝土有限公司。

市控尘办共督导检查54家,6个工地未落实橙色预警:永威书香庭项目一标段、郑州工业应用技术学院机电工程学院、正宏新城1号院、二七区郭家咀铁三官庙安置区项目二期、泰宏建业15号院、泰宏建业商业中心三区(B5-02)项目。以上工地都要限期整改。

污染环境,两周内7人被拘留

为打好此次环境污染治理攻坚战,我市对存在环境污染问题的工地、企业、车辆、个人等从严处罚。

截至目前,公安交通管理部门对4122辆国IV标准以下闯禁行的重型柴油车分别给予扣3分,罚款100元的处罚。

加大重型柴油货车污染整治专项行动执法力度,全市综合执法共检测车辆63947台次,对4120辆超标车辆下达了《限期改正通知书》并予以锁定限制其年审。其中,公安部门对1110辆超标车辆处罚已到位,环保部门对148辆未安装污染控制装置或者污染控制装置不符合要求的重型柴油车(3.5吨以上)每辆处罚5000元已到位。

市综合执法组和各县(市、区)、开发区综合执法组共巡查各类施工工地、工厂企业4031家,抽查非道路移动机械3953台,抽检用油样品1005个,其中49个油品不合格;查处冒黑烟及国III以下排放标准非道路移动机械19台,其中,对涉案的13家施工单位共计罚款11万元。

“大督查”活动开展以来,共督查工地2258个,其中存在扬尘污染问题的工地1487个,责令停工整改372个,共立案263起,处罚金额共632.9万元。

11月以来,市公安局在大气污染防治攻坚战中共依法拘留7人,其中刑事拘留2人,行政拘留5人。

全市11月20日前完成黄土裸露整治 撒草籽、覆盖防尘网 让裸土绿起来

本报讯(记者 谷长乐 文/图)昨日下午,市控尘办联合中原区政府在郭闫庄安置区项目工地召开全市扬尘污染治理工作大宣传暨黄土裸露大整治现场会。现场会要求各县(市、区)、开发区在11月20日前完成黄土裸露整治工作。



用规定型号的钢筋加固防尘网连接处



郭闫庄安置区施工工地盖上了防尘网

空置3个月以上区域 要播撒草籽抑尘

进入秋冬季以来,我市大气污染持续加重,各区PM10污染指数月均浓度均有所升高。根据预测,今年冬季气候偏暖,冷空气活动较弱,污染物易累积不易扩散。另外,冬季采暖期已经开始,PM10是11月首要污染物。

为打赢冬季扬尘污染治理攻坚战,市控尘办开展黄土裸露区域大整治活动,对全市所有黄土裸露地区,通

过播撒草籽、覆盖6针以上防尘网及硬化等措施对全市黄土裸露区域进行全面整治。

空置3个月以内的区域,采取覆盖6针以上防尘网等措施,并使用U形钢筋加固防尘网连接处。空置3个月以上的区域,要求播撒草籽进行绿植抑尘,不宜绿化的做好日常保洁洒水。

工地出入口及围挡设置统一规范

对施工工地出入口及围挡设置,市控尘办也做了进一步规范:施工工地出入口原则上不超过2个;大门应设置灯箱灯光,标上企业标识和工程名称。房建工程围挡应砌实体围墙,高度不低于2.5米,并刊载公益广告,达到统一、美观。

市政地铁工程使用型钢围挡,设置不低于20厘米防溢座及压顶;城区主要路段围挡高度不低于2.5米,围挡外铺设人造草皮,设置宣传标语,保持干净整洁。

拆迁工地应设置不低于2.5米的高铁皮围挡,并做好安全加固措施。